

## 常州市互联网新闻中心

常州市互联网新闻中心是常州市第一门户网站，具有权威和高端的优势，是党和政府联系人民群众的桥梁和纽带，是常州地区公信力最强的主流媒体。2012年9月被省社科联命名为“江苏省社会科学普及示范基地”。

常州市互联网新闻中心龙城博客，是常州最大、也是江苏省所有地市级网站中最活跃的博客交流平台，是基地开展社科普及活动的主要载体。自成立社科普及基地以来，积极开展社科博客群活动，策划、参加各种社会公益、文化活动，并通过博客平台，以图文形式进行社科普及教育。在社会各界的支持下，已成功策划、开展了常州市博客大赛、在常高校大学生征文、市文明小博客评选等活动。2014年度主办的青果巷·枫叶红了“为你读诗”诗会、冰书挑战两次活动，形式新颖，影响颇大。2015年7月，常州市首家龙博悦读小屋正式启动，市人大、政协调研组专题调研龙博悦读小屋，希望也能加入龙博悦读小屋志愿者行列，服务来此阅读的读者。

龙城博客以舆论导向正确，贴近百姓生活为宗旨，发挥了网络言论领头羊作用，在本地网络文化建设中产生了积极影响。为更好地发挥示范基地的带动和辐射作用，主动与《常州日报》、《常州晚报》等主流媒体合作，共同推进社科普及工作。



◆地址：常州市和平中路413号 ◆联系电话：

◆开放时间：



## 常州广播电视台新闻台

常州广播电视台新闻台2009年被省社科联命名为“江苏省社会科学普及示范基地”。该台主办的《社会科学百家谈》栏目长期专注常州的政治、经济、文化和社会热点话题，2005年开办，是一档周播栏目，每周日11:00-12:00同步播出于FM103.4(含)AM640, 全天开办午间、午间、晚间三个时段。午间时段由多位专家走进直播间，畅谈哲学社会科学领域的知识，普及科学，探讨哲理，传播真知，弘扬正气。节目开办至今，收听率一直位居周播节目第一的优异成绩，市场占有率更是达到了行业内罕见的百分之三十以上。该节目有深度、有高度，既实用又拒绝媚俗，是一档深受常州及周边城市欢迎的好节目。主持人还以播出节目为蓝本编印了《社会科学百家谈》丛书，荣获2008年常州市优秀理论成果奖。



## 常州市天宁区博爱路社区

博爱路社区2009年9月被省社科联命名为“江苏省社会科学普及示范基地”，2013年被全国社科普及工作经验交流会组委会评为“全国优秀社会科学普及基地”。

社区自成立社科普及基地以来，积极开展贴近百姓生活、满足百姓需求的社科讲座和活动，借助联办单位丰富的志愿者资源，打造常州人讲常州事、自己人讲自己事、身边人讲身边事的文化新书场——“文笔塔”讲坛和道德讲堂，举办包括文史类、政治类、书画类、健康类、节能环保等与居民生活息息相关的讲座。在广泛宣传常州历史上具有深远影响的重要人物与重大事件的同时，结合社区居民日常生活的需求，着眼于不太起眼的小人物小事情，来做弘扬社会道德的大文章。坚持以事实说话，通过发生在人们身边的那些看得见、摸得着的生动事例，引导和鼓励生活中的每一个人，不以善小而不为、不以恶小而为之，注意从点滴做起、从眼前做起、从自己做起，培养道德情操，提高文明素养，促进社区和谐。



◆地址：常州市天宁区聚和家园13幢乙单元北侧二楼 ◆联系电话：0519-88111895 ◆开放时间：周一至周五全天



## 常州民营经济研究所简介

领导莅临指导!



常州市

常州民营经济研究所也称“江苏理工学院民营经济研究所”，2003年10月正式挂牌成立，2007年注册成立常州民营经济研究所。2012年被省社科联命名为“江苏省社会科学普及示范基地”。研究所专、兼职研究人员主要由江苏理工学院的商学院、化工学院、机械和汽车工程学院、电子和信息学院的专家、教授、博士共35人组成，研究领域涉及人力资源管理、会计学（财务与税收）、市场营销、电子商务、国际贸易、

金融管理等多个学科与专业。

该所经常开展的社科普及活动有：推动“理工科学生学社科知识”活动，常年为理工科学生开设“管理学原理”“企业管理导论”“经济学基础理论”等多门公选课与讲座；利用新闻媒体为社会大众开展经济知识普及讲座活动；编写并出版经济与管理知识读物；面向中小企业开展管理理论与实务咨询工作；为社会广大中小企业开设“中小企业主企业管理及经济学知识普及班”。



## 常州市圩墩遗址公园

常州市圩墩遗址公园前身是建于1988年8月的圩墩公园，2008年7月，进行改扩建，并更名为圩墩遗址公园，1983年被列为省级文物保护单位，属马家浜文化时期的“崧泽中层类型文化”，距今6000多年历史。为了让现代人更好地寻访远古文明印记，专门规划建设了圩墩遗址博物馆，集中展示圩墩文化遗存，以“常州第一村”为展示主题。

1982年，在圩墩遗址，先后2年以后5次考古挖掘出土的生产工具、生活用品及装饰品、陶片、炭化米粒等文物394件；另外，还通过现代科技手法演绎古代的文明，再现了圩墩人生活的环境、建筑、用具等场景。

2015年被省社科联命名为“江苏省社会科学普及示范基地”。

圩墩遗址公园积极开展社会科学普及活动，走进学校，开设“第二课堂”，介绍常州第一村；围绕“我们的祖先是谁，他们生活在哪里，他们又是怎样生活的？”主题，开展暑期科普体验活动，通过通俗易懂的讲解和现场提问开展互动交流，让孩子们了解圩墩文化的古老厚重，激发了他们对家乡、对脚下这片土地的热爱；举办“探寻恐龙之谜”科普活动及趣味科学知识问答活动；利用“国际博物馆日”“世界文化遗产日”“社科普及宣传月”等契机，通过实体展陈等形式，以“圩墩遗址概况”“圩墩遗址的今与夕”“馆藏文物”为主题向大众展示圩墩文化的古老内涵和深远意义。



◆地址：常州市劳动东路21号 ◆联系电话：0519-88778896 ◆开放时间：全天免费开放



## 常州市图书馆

常州市图书馆创建于1904年，是面向社会，用丰富的文献、信息直接为广大人民群众服务的公益性文化事业单位，建筑面积12000平方米，藏书130万册(其中古籍10万册)，以常州地方文献为主要特色，是全市文献收藏中心。向读者开放的借书室、阅览室、自修室、陈列室等窗口19个，读者座位600个，年接待读者逾100万人次。借书室和阅览室全部实行免费开架借阅，同时为读者提供信息咨询、资料复印、代查文献等服务。2015年被省社科联命名为“江苏省社会科学普及示范基地”。



常州市图书馆常年举办公益性的讲座和展览，基本上做到每周有讲座，每年听众6000多人次；每年举办各类展览10余场，参观人数超过10000人次。除主办的“常图讲坛”外，还与市委宣传部、市文联、市社科联等单位合办了“人文常州大讲堂”“文艺与市民大讲堂”“社科专家面对面”等讲坛，讲座的内容主要包括常州本地区的文化特色、人文普及以及社会上关注的焦点和热点问题，具有很强的现实性和针对性，收到良好的社会效果。



## 新四军江南指挥部纪念馆

新四军江南指挥部纪念馆始建于1979年10月23日，占地面积50000平方米，建筑面积10000平方米，由新四军江南指挥部司令部旧址、陈毅元帅诗词将军法书碑廊、水西车像陈列馆、新四军江南指挥部史料展览馆、新四军廉洁思想教育馆组成，是国家级抗战纪念设施、遗址，全国重点文物保护单位，2015年被省社科联命名为“江苏省社会科学普及示范基地”。

新四军江南指挥部纪念馆在普及宣传新四军相关的历史文化知识的同时，不断拓宽宣传渠道，通过举办特色活动，做好全民国防教育、爱国主义教育 and 未成年人思想道德教育，每年举办“水西颂”未成年人系列活动，开展“水西讲堂”——以水西精神为主题的革命红色教育课，不间断地举办各类展览，向广大人民群众做好社会科学普及宣传。

